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УДК 629.7.07 

А.В. Землянський,  

Д.О. Тиминський, курсант факультету ЛЕ та ОПР 

Льотна академія Національного авіаційного університету 

 

Аналіз способів вирішення потенційно-кофліктной ситуації при попутному зближенні у 

вертикальній площині 

 

Для класифікації потенційно-конфліктних ситуацій в тренажерах авіадиспетчерів ми 

застосовуємо класифікацію, засновану на зміні взаємного розташування повітряних суден 

(Неділько О.В., 2014 г.). Всього в даній класифікації існує 8 класів, показаних на малюнку 1. 

 

 
Рис.1 Класифікація потенційно-конфліктних ситуацій для диспетчерських тренажерів 

 

У нашому дослідженні ми розглядаємо ситуацію з попутним зближенням у 

вертикальній площині без зміни взаємного розташування в горизонтальній площині. Така 

ситуація відповідає класу D в класифікації ПКС. Така ситуація в реальній діяльності виникає, 

коли повітряні судна рухаються в попутному напрямку в змінному профілі польоту - набір 

висоти або зниження (рис.2).  

 

 
Рис. 2. Попутній вертикальний рух (ситуація класу D) 
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Наведемо варіанти виникнення подібної ситуації: 

1. При наборі висоти ПС, що знаходиться нижче набирає висоту з вертикальною 

швидкістю більшою, ніж ПС, яке знаходиться вище (або ПС, яке знаходиться вище, виконує 

горизонтальний політ); 

2. При зниженні ПС, яке знаходиться вище знижується з більшою вертикальною 

швидкістю, ніж ВС, яке знаходиться нижче (або ПС, яке знаходиться нижче, виконує 

горизонтальний політ). 

На малюнку 2 показано уявлення ситуації, при якому два повітряних судна 

знижуються, причому у ПС, яке знаходиться вище, вертикальна швидкість вище, ніж у ПС, 

яке знаходиться нижче. 

В результаті проведеного нами аналізу ситуації ми змогли виділити наступні можливі 

способи вирішення такої ПКС: 

1. Зміна шляховий швидкості для створення поздовжнього інтервалу ешелонування. 

Такий спосіб вирішення ПКС буде ефективний в ситуаціях, коли поздовжнє відстань між ПС 

незначно відрізняється від необхідного безпечного інтервалу (наприклад: відстань між ПС 

становить 9 nm при необхідному безпечному інтервалі 10 nm). Слід зауважити, що швидкість 

можна змінювати як одному з ПС, так і обом ПС. 

2. Створення бокового інтервалу ешелонування між ПС. Такий спосіб може бути 

застосований при будь-якому поздовжньому відстані між ПС. 

3. Зміна вертикальної швидкості ПС. Такий спосіб може бути застосований тільки в 

тому випадку, коли це дозволяють задані (заплановані) значення рівнів польоту для ПС. У 

ситуації, показаної на малюнку 2, такий метод не може бути використаний, якщо 

запланований рівень польоту верхнього ПС нижче, ніж запланований рівень польоту 

нижнього ПС. Так само такий спосіб не може бути застосований в ситуації, коли одне з ПС 

виконує горизонтальний політ. 

4. Комбінації вище зазначених способів вирішення ПКС. Реалізація комбінацій раніше 

перерахованих способів вимагає більшого (у порівнянні з іншими способами) кількості 

операцій як з боку авіадиспетчера, так і екіпажів ПС. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


